



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区新闻信息传播中心承办

张建华赴先锋街道调研时强调：

## 扎实做好年度收官 科学谋划明年任务 全面推进中国式现代化通州实践

本报讯（通讯员施伟办 记者樊希萌）12月20日下午，市委常委、区委书记张建华率发改委、卫健委等部门负责同志，前往先锋街道开展调研。他强调，要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，扎实抓好全年各项工作圆满收官收尾，科学谋划明年经济社会发展目标任务，全面推进中国式现代化通州实践。

张建华一行首先来到先锋都市创业园，在详细了解项目地理位置、建设进度、招商业态等情况后，他指出，先锋街道要加强政企互动，发展壮大实体经济；加强产业集聚，以招商选商强链延链补链；加强服务管理，以智慧化、人性化管理和全过程的保姆式服务，高质量建设好创业园。

“发热门诊日接诊量是多少？”“危重症患者的转诊流程是什么？”……在先锋社区卫生服务中心，张建华仔细询问分级诊疗体系建设和医疗服务保障情况，了解面临困难与诉求，现场推动解决，并向一线医务人员表示衷心感谢和诚挚敬意。他要求完善分级诊疗体系，优化转诊流程，最大限度满足群众就医需求。

在先锋街道社会治理现代化指挥中心，张建华详细了解当前网格员配备、履职保障、疫情防控等情况。张建华强调，要发挥网格员贴近群众优势，重点在采集基础信息、搜集社情民意、排查风险隐患上下功夫，不断提升社会治理科学化、精细化水平，实现服务群众“零距离”。

在随后的座谈会上，张建华认真听取了先锋街道2023年工作思路。他指出，先锋街道有着良好的区位优势和产业基础，要突出产业

优先，建设发展载体，实现品质提升，优化队伍作风，以创新转型努力当好高质量发展的“先锋”，以产城融合努力当好中国式现代化通州新实践的“先锋”。

张建华强调，临近岁末年初，全区各板块要统筹推进疫情防控和经济社会发展，瞄准全年目标任务，全力补短板、强弱项，以抓紧抓实抓实的韧劲和决心，确保实现各项工作任务

满收官。要全面抓好疫情防控，充分发挥网格化服务管理工作优势，加快疫苗接种、分级诊疗等重点工作，守护好重点人群、老年人健康，倡导邻里互助，彰显人文关怀，增强社会免疫力，确保平稳渡过疫情流行期。要合力推动项目招引，抢抓招商引资的黄金期，转变思路，主动出击，引进更多优质项目和企业，推动产业转型升级，为通州高质量发展增强动能。要

坚决确保安全稳定，抓好隐患排查整治，盯紧看牢重点行业领域风险点，严防各类生产安全事故发生，维护社会稳定，全力保障人民群众生命财产安全。要科学谋划明年工作，深入贯彻落实党的二十大精神，紧密结合实际，巩固通州经济稳中向好的发展态势。

区领导余德华、陈兵陪同调研。



12月20日下午，市委常委、区委书记张建华率队前往先锋街道开展调研。

徐浩翔 摄

## 以务实行动筑牢抗疫防线

近日，各地加快推进疫情防控优化措施落地见效，结合本地疫情发展趋势等情况，制订具体举措，细化落实方案，保障人民健康安全和经济社会发展。比如，北京为应对疫情高峰迅速落实发热门诊扩容，将体育馆等场所改造为简易发热门诊；合肥、常州等地筹备发放包含新冠药品在内的“健康包”，尽力满足重点人群和居家治疗市民用药需求；多地医院设立互联网新冠门诊，开通线上咨询渠道，方便发热患者居家问诊配药。这些具有针对性的举措直接回应了新形势下公众对医疗服务保障工作的关切，一推出就广受认可和欢迎。

随着新冠病毒变异和全球疫情变化，我国抓住时机，顺势而动，先后出台优化防控措施的“二十条”和“新十条”，推动疫情防控进入新阶段。面对新形势新任务，我们要把工作重心从防控感染转到医疗救治上，将保健康、防重症作为工作目标，确保防控措施调整转段平稳有序。不论疫情形势如何变化，坚持人民至上、坚持科学精准的导向和原则始终没有变。

调整疫情防控措施，各地要坚持问题导向和系统观念，抓重点，补短板。抓紧做好医疗救治资源准备是当前疫情防控工作中的关键任务。各级医疗机构正在优化流程、扩容资源、增加力量。在这个过程中，短板弱项和薄弱环节不容忽视：对于老年人、儿童、孕产妇以及基础疾病患者等脆弱人群，要尽快完成摸底调查，分类分级开展健康服务；对于农村地区，要充分发挥医联体医共体作用，在医疗资源分配上尽最大可能给予倾斜支持；对于基层医疗卫生机构，要加强培训指导，使其在分级诊疗中承担起应有作用。能否保护好重点人群和欠发达地区居民的生命健康，直接决定着疫情防控工作的整体成效。

落实落地化措施和各项相关政策，各地各部门要聚焦群众反映的急难愁盼问题出实招、办实事、见实效。以近期出现的群众买药难问题为例，各地政府除了要全力以赴保障企业稳产达产，加大重点药物市场供给，也要在药品精准投放上下功夫。制订更加合理的药品分配方案，优先保障医疗机构、养老院等重点场所药品供应，利用实名认证、抗原证明等方式确保药物最终到达真正需要的患者手中，切实解决目前出现的资源错配、避免药物浪费。

各地疫情发展走势不尽相同，各地政府要因时制宜、因地制宜，创新思路、灵活手段，及时为群众排忧解难，用心用力做好群众服务保障工作。以扎实的作风和务实的行动做好各项工作，织密筑牢疫情防线，必将凝聚起全社会战胜疫情的坚定信心和强大合力。

·汤涵·



## 区政协召开 十四届十二次主席会议

本报讯（通讯员瞿镇谱 记者樊希萌）12月20日上午，区政协召开十四届十二次主席会议。区政协主席、党组书记葛锦坤主持会议并讲话。

会议协商讨论了区政协十四届二次全会日程（草案）及相关安排。葛锦坤强调，大会召开在即，各工作组要按照责任分工，抓紧推进各项筹备工作，确保落实到位；加强大会流程演练，确保各项会议议程有序进行。

会议协商讨论了区政协十四届二次委员发言大会筹备工作情况。葛锦坤指出，委员发言大会是展示政协委员风采、展现政协履职水平的重要方式和途径。各牵头处室要严把质量关，确保委员发言材料高水准、高站位、高质量。

会议协商讨论了区政协十四届常委会工作报告和区政协十四届一次会议以来提案工作情况报告（讨论稿）。葛锦坤指出，会议提出了具有建设性、针对性的意见建议，报告起草组要认真梳理、充分吸纳，进一步修改完善，确保全面、客观地展现今年以来的政协工作成效。

会议协商讨论了社会各界迎新年座谈会方案。葛锦坤要求，要加强沟通衔接，组织好代表人士发言，弘扬社会正能量；精心做好会务筹备工作，确保座谈会顺利召开。

会议还听取了关于协商调整和增补区政协十四届委员的说明，协商讨论了2022年区政协先进有事好商量协商议事室和优秀召集人建议名单、区政协十四届四次常委会议日程（草案）、2023年1月份工作安排。

区政协副主席严少标、刘学军、吴建均，党组成员陈炎，秘书长徐蔚出席会议。

**负有安全生产监督管理职责的部门在监督检查中如何发挥联动机制？**

详见A2版

## “谁家有药救救急？”引来一群好邻居

特殊时期，邻里互助暖意融融

“两岁半的小宝贝感冒发烧需要美林，有谁能支援下吗？”“开封过的要吗？”“抗原试剂怎么卖的？”“不卖的，江湖救急可以。”……记者采访获悉，面对暂时的药品短缺、居家的不便，通州多个小区网格群里自发“匀药”，爱心互助，网格员帮助居民买药等，不仅解决了临时用药难题，还增进了邻里之间的感情。

### 群里借药，纷纷援助

12月17日，家住金沙街道天霞苑6号楼的李芊两岁半的女儿发高热，家里药品都已经用完，尝试在各个药店和手机APP上买药都没有买到。她立即向天霞社区一网格网格长戚敏求助，戚敏考虑到当前情况特殊，决定在网格群里询问一下住户是否有多余的药品可以借用。

“6号楼有个两岁半的宝宝感冒发烧需要美林，谁家有能支援一下？万分感谢。”天霞社区网格群里发出了这样一条求助信息，几分钟内就有业主人回复了，“我开过的要吗？”还有

人给出了孩子退烧小妙招……在戚敏的帮助下，李芊的女儿终于吃上了药，高烧逐渐退了。

那位帮助李芊的邻居于亚华因身体不适，对李芊的困境感同身受，毅然将药品让出：“小孩子高烧更是难受，我希望她能早点康复。”李芊被邻居们的热心肠感动，“真的是远亲不如近邻！”感动之余，她告诉记者，如果看见谁再在群里求助，她一定会第一个出来帮忙。

### 能帮上邻居很开心

药品求助同样发生在金新街道大唐金城小区。“孩子发热，谁有美林的？”“你来拿吧。”“明天还美林的时候给你带一点连花清瘟。”“不用不用，我有感冒冲剂备着。”……这两天，家住大唐金城小区的葛亚梅也为孩子感冒发烧的事情发了愁，便在业主群里尝试着求助，仅仅几十秒便有人在群里回复了。

葛亚梅拿到药后给孩子服下，“我们的邻居太好了，在药品短缺的

时候，还把家里仅有的一瓶美林给了我，真的十分感谢。”第二天，过意不去的葛亚梅特意买了一些小礼品作为回赠。

在金新街道金桥社区的帮助下，记者联系到了助人者的丈夫，他在地工作，并不知道家里的情况。在和家人联系后，他表示：“这是我‘当家的’做的一件好事，我也表扬了她。邻居间互助是应该的，很开心能帮上忙。”

除了药物紧缺，有人缺少抗原检测试剂、N95口罩等防疫物品的，邻居们第一时间“跳出来”提供帮助。

### 邻里互助最直接有效

近期疫情防控政策不断优化调整，有一些居民还没有做好准备。面对暂时的药品短缺、居家的不便，街坊邻里间的守望帮扶为这个寒冬带来一丝温暖。南通多地也发出倡议，邻里互帮互助，暖心接力，共享防疫物资。

戚敏在网格群里发出信息，感谢

热心邻居们，并向大家呼吁：“大家如遇继续用药又实在购买不到的情况，可以在群里发出求助信息，我们齐心协力，相互扶持，共渡难关，加油！”

“天霞社区居住人口有3000多人，在这个特殊时期，有很多人家没有备药，当有居民向我们求助的时候，我们首先想到的就是在小区内部解决困难。”戚敏表示，“我会利用网格群，呼吁大家互帮互助，这样不仅能够迅速缓解邻居的病情，也能缓解他们的焦虑，更能缓解整个城市药品的保供压力。”

“邻里互助最直接有效。”金桥社区党总支书记张建表示，当前困难难以避免，但社区里热心居民很多，他们通过加大宣传，广泛发动居民互帮互助，共克时艰。

记者顾艳 通讯员王焯琴 朱燕



这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通州APP



南通州公众号



南通州视频号

## 欢迎关注“南通州”新媒体平台